



张柯兵在武都区文县调研

本报讯(记者王康)8月22日,市委书记张柯兵在武都区和文县调研灾后恢复重建、和美乡村建设和重点项目推进等工作。

调研期间,张柯兵沿途实地走访察看灾后群众生产生活恢复重建工作进展情况。他强调,灾后恢复重建时间紧、任务重、头绪多,要强化责任担当,科学系统谋划,加强统筹协调,迅速有力推进各项工作落实。要统筹当前和长远,科学制定灾后恢复重建方案,列出项目清单,积极争取立项,推进项目落地实施,切实保障和改善受灾群众生产生活条件。要把灾后恢复重建和生态及地质灾害避险搬迁有效结合起来,加强群众思想引导,做好受灾群众安置搬迁工作。要妥善安置受灾群众,强化脱贫户监测预警,全面落实救助政策,全力保障基本生活,坚决守住不发生规模性返贫底线。

在文县城关镇凡昌村,张柯兵实地调研了和美乡村建设进展情况。他强调,建设宜居宜业和美乡村是新时代加快推进乡村振兴战略的重要任务,要以学习应用“千万工程”经验为抓手,聚焦村庄美、产业兴、治理好、乡风和、百姓富、集体强,以科学规划为引领,立足村庄资源禀赋和发展潜力,因地制宜、突出特色,厚植生态底色、扮靓乡村颜值、激活产业动能、提升幸福品质,打造村美院净乡风好、业兴民富集体强的宜居宜业和美乡村。要坚持政府主导、村民主体原则,科学制定奖补政策,有效激发群众参与和美乡村创建的内生动力。

在文县文州大酒店综合体项目施工现场,张柯兵听取工作汇报,详细了解了项目建设进展情况。他强调,要坚持大抓项目不动摇,大抓招商不松劲,持续优化营商环境,做好用地用能用电用水等各类要素服务保障,加快招商引资项目落地和在项目建设进度,加力培育市场主体,为推动高质量发展提供强劲动力支撑。

李祥参加,肖庆康参加在武都调研。

中共中央政治局召开会议

审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月23日电 中共中央政治局8月23日召开会议,审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,西部大开发是党中央作出的重大战略决策,要深刻领会党中央战略意图,准确把握西部大开发在推进中国式现代化中的地位和使命,保持战略定力,一以贯之抓好贯彻落实,聚焦大保护、大

开放、高质量发展,加快构建新发展格局,提升区域整体实力和可持续发展能力。

会议强调,要全面深化改革,进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力,走出一条符合地区实际的中国式现代化路子。要立足功能定位和产业基础,做强做大特色优势产业,着力提升科技创新能力,推动传统产业转型升级。要坚持高水平保护,深入推进美丽

西部建设,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,深入开展污染防治,推进绿色低碳发展。要持续提升发展内生动力,提升开放型经济水平。要加强重点领域安全保障能力建设,强化能源资源保障,推进清洁能源基地建设。要因地制宜推进新型城镇化建设,扎实推进乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,确保农村人口不发生规模性返贫致贫。要坚持铸

牢中华民族共同体意识,切实维护民族团结和边疆稳定。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调,细化任务,推进落实;有关部门要研究提出有针对性的政策举措,务求实效;西部地区各级党委和政府要切实扛起主体责任,奋发图强,形成工作合力。要步步为营、久久为功,扎实落实各项部署任务,奋力谱写西部大开发新篇章。

会议还研究了其他事项。

刘永革在宕昌县宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯(记者杨德)8月21日,市委副书记、市长刘永革在宕昌县宣讲党的二十届三中全会精神。他强调,要切实增强学习宣传贯彻全会精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉,推动各项改革举措精准落地、取得实效,以改革赋能高质量发展新陇南建设。

刘永革指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国

建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。要把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,深学细悟进一步全面深化改革的理论逻辑和实践意义,吃透改革要求,坚持整体推进,务求取得实效。

刘永革强调,要自觉同党中央国务院、省委省政府改革部署对标对

表,以富民增收新引擎,打造特色高效农业强市;以创新驱动新动能,打造智能绿色工业强市;以深度融合新活力,打造繁荣兴盛文旅康养强市;以强基赋能新动力,打造普惠可及数字产业强市;以重大项目为新牵引,打造连接顺畅交通强市;以“两山”基地创建新契机,打造山川秀美的生态强市,加快谱写中国式现代化陇南

实践新篇章。

刘永革要求,宕昌县要学在深处、站在高处、谋在新处、干在实处,持续抓好重点工作落实,全力建设高质量发展富美新宕昌,为全市高质量发展担重任、作贡献。

刘永革还调研了项目建设、城市更新等工作,开展了结对关爱行动。赵亚军参加。

市人大常委会党组理论学习中心组学习会议召开

本报讯(记者李俊兴)8月22日,市人大常委会党组理论学习中心组学习会议召开。常委会党组书记、主任杨郁主持,党组副书记、副主任李逢春,党组成员、副主任陈静、冯醒民,党组成员、秘书长候选人崔珍康出席会议。

会上,学习了习近平法治思想、《党的二十届三中全会<决定>学习辅导百问》之《健全全过程人民民主制

度体系》。传达了中共全国人大常委会党组会议、省委十四届五次全会及《决定》、省十四届人大常委会第十次会议、市委五届九次全会及《决定》、市委办《关于当前全市意识形态领域形势的通报》精神。开展了纪法教育。党组成员围绕深入学习贯彻党的二十届三中全会精神进行了交流研讨。

会议强调,要原原本本“学”,

把学习贯彻党的二十届三中全会,省委、市委全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,全面、系统、深入开展学习,深刻领会把握全会的重大意义、重大原则、重大举措,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署和省委市委工作要求上来。要认真“悟”,常委会党组成员要积极开展宣讲活动,机关党组和各党支部要组织开展心得交流和专题研讨,全体党员干部

要深入研究阐释,形成一批有分量、有价值的学习研究成果,不断丰富和创新人大工作实践。要扎扎实实“做”,对照省委、市委全会通过的贯彻落实决定的《意见》,对涉及自身的改革事项,主动对接细化举措,形成可操作的实施方案,抓实抓好各项工作,提高立法质量,增强监督实效,在进一步全面深化改革、推进中国式现代化陇南实践中作出人大贡献。

面向未来的“陇南取向”

本报记者 王芳

笔笔新色。

思想引领行动,实干彰显担当。2013年2月,习近平总书记在视察甘肃时作出“八个着力”重要指示,其中提到要“着力加强生态环境保护,提高生态文明建设水平”。

2019年8月,习近平总书记再次视察甘肃期间,强调要加强生态环境保护,正确处理开发和保护的关系,加快发展生态产业,构筑国家西部生态安全屏障。

殷殷嘱托,字字千钧。多年来,陇南一以贯之坚持绿水青山就是金山银山的理念,认真落实筑牢长江上游生态安全屏障历史责任,加强生态修复治理,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战,扎实推进生态环境问题整改,在发展中保护、在保护中发展,奋力打造生态文明建设高地。

从峰峦叠翠的青泥岭,到清波涟漪的白龙江畔;从推窗见绿宜居城市,到风光旖旎美丽乡村……如今,在2.79万平方公里的陇南大地上,生态优先、绿色发展的势头愈加强劲。

美丽陇南正稳稳落笔,用定力、担当和勇气,为这幅山水长卷添上

(一)

青山万叠,碧水千隈。渐渐有了秋意的陇南,高远的蓝天、蜿蜒的河流、迤逦铺开的青山,构成一幅幅美不胜收的画卷。

作为陇原的绿色明珠,“绿色”始终是陇南最大的资源、最大的优势,更是确保陇南未来可持续发展的资本和底气。如何守好绿色生态“最大财富”,发挥绿色生态“最大优势”,擦亮绿色生态“最大品牌”?这是陇南的必答题。

习近平总书记先后两次视察甘肃时,对生态文明建设和生态环境保护的重要指示,为陇南生态文明建设指明了前进方向、注入了强大动力。遵循指引,顺应要求,回应期盼。陇南把生态文明的发展放到全国全省的大格局中去考量,将生态文明建设融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设的各方面和全过程,在发展中保护、在保护中发展。

由此,陇南持之以恒、久久为功,以“论”与“干”的结合,向着“生态陇南绿色崛起”根植动人故

事——

制定印发《陇南市“三线一单”生态环境分区管控实施方案》《陇南市生态环境准入清单》,分类落实生态环境管控要求;

严把项目准入关口,每个建设项目选址均要核查与生态红线、资源利用上线、环境质量底线和生态环境准入清单的符合性,对于不符合相关要求的项目不予受理审批项目环评报告,对高耗能、高污染的项目实行“一票否决”;

持续开展自然保护地“绿盾”专项行动,重点对全市2个国家级、9个省级自然保护区开展专项检查;

统筹山水林田湖草一体化保护修复,全面落实河湖长制、林长制和长江“十年禁渔”,积极实施退耕还林、天然林保护、公益林、自然保护区等重点生态工程;

……

一项项改革举措,汇聚起持续改

进的强大合力,推动生态环境质量持续改善——

近三年累计人工造林126万亩(其中荒山造林47.9万亩),义务植树3027万株,建设绿色长廊2424.4公里,目前,全市森林覆盖率达到45.27%;

截至6月30日,陇南优良天数比例居全省第一,可吸入颗粒物(PM10)为54微克/立方米,位列全省第二,细颗粒物(PM2.5)为23微克/立方米,并列全省第二;

全市12个国控、5个省控地表水断面水质优良比例为100%,2个地下水监测点位、16个县级以上集中式饮用水水源水质达标率为100%;

大熊猫、亚洲金猫、朱鹮、羚牛等国家级保护动物走进公众视野,人与自然和谐共生的美好景象频频上演。

生态文明建设,彰显历史担当,也蕴含治理智慧。

(下转第二版)

2024中国新媒体公益研修班 陇南公益行活动举办

本报讯(记者王乐)新媒体,新公益,新文旅。8月25日,2024中国新媒体公益研修班陇南公益行活动举办。中国记协党组成员、书记处书记田玉红,市委副书记蒋小丽分别致辞,市委常委、宣传部部长唐进军出席启动仪式。

田玉红说,在公益事业中,媒体不仅是见证者、传播者,更是参与者、推动者,在贴近群众、服务群众上具有独特优势。近年来,新媒体新平台积极参与公益事业,在扶贫、助农、教育、救灾等方面开展了一系列卓有成效的工作。陇南经济社会、民生保障、生态环保等各方面事业跨越式发展,文县生态资源丰富、地理区位优势、文旅资源丰富,希望大家通过这次研修活动,走进陇南、了解文县,充分发挥各自平台优势,有效运用新媒体手段,对外讲好陇南故事,提升陇南知名度、美誉度,吸引更多人来陇南观光旅游、投资兴业。

蒋小丽代表市委市政府感谢

中国记协26年来对陇南以新闻帮扶为主线,产业发展、教育升级、人才培育多措并举的特色帮扶。她说,陇南位于甘陕川交界处,是甘肃唯一全境属于长江流域的地区,被誉为“陇上江南”,历史悠久、文化厚重,环境优美、资源丰富,经济社会发展势头强劲。希望大家一如既往地关爱陇南,全方位、多角度、立体式宣传陇南,让外界更加广泛、真实地了解陇南、点赞陇南,更好助力我市经济社会高质量发展。

据了解,中国新媒体公益研修班是中华全国新闻工作者协会的一项重点品牌活动,致力于发挥主流媒体与商业传播平台的双重优势,运用新媒体的形式手段和传播效能,搭建新媒体履行社会责任平台,推动公益慈善事业发展。本次研修班是第二次走进陇南,旨在推动媒体公益赋能乡村振兴,设置了主题分享、交流研讨、走访调研等多个议程环节。

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式
举报电话: 0939-8211939 举报邮箱: lnshce@163.com
邮寄地址: 陇南市武都区东江镇镇统办大楼634室扫黑办(收)
乡村大数据举报: 关注“陇南发布”微信公众号—进入村大数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索,填写举报内容或上传图片,点击“提交”